С.Н. ЛАЗАРЕВ

60 SALA 10 SAL



Сергей Лазарев Облики гордыни



Облики гордыни / С. Н. Лазарев — «Издательские решения»,

ISBN 978-5-44-902927-0

Причиной гордыни является привязанность к миру. Обретение любви в душе и усиление единства с Богом — это и есть путь для преодоления гордыни.

Содержание

Вступление	6
Проблема номер один	7
Уровни гордыни	10
Начало греха	12
Священные книги о гордыне	14
Матрица будущего	18
Две истории	22
Судьба талантливого человека	26
Конец ознакомительного фрагмента.	27

Облики гордыни

Сергей Николаевич Лазарев

Дизайнер обложки Михаил Сергеевич Лазарев

- © Сергей Николаевич Лазарев, 2018
- © Михаил Сергеевич Лазарев, дизайн обложки, 2018

ISBN 978-5-4490-2927-0

Создано в интеллектуальной издательской системе Ridero

Вступление

В Библии сказано о том, что главный грех человека — это гордыня. Гордыня становится причиной не только болезней и несчастий, не только патологии души и характера, но и является основой любого греха.

Более двадцати пяти лет я пытаюсь разобраться в том, что такое гордыня. Привычное представление людей о гордыне весьма поверхностно. Несмотря на известные истины, изложенные в Священных книгах, у нас до сих пор нет ясного понимания этой серьезнейшей проблемы.

Обычно под гордыней подразумевают возвеличивание себя и пренебрежительное отношение к другим. На самом деле, это и нежелание жить, и отчаяние, и нелюбовь к себе, и нелюбовь к людям, и ощущение, что мир бессмыслен и жесток... Все это – облики гордыни. Казалось бы, для того чтобы преодолеть гордыню, достаточно избавиться от всех этих качеств. Но почему-то у людей не получается сделать это уже более двух тысяч лет.

Для того чтобы понять, что такое гордыня и как ее преодолеть, необходимо проанализировать исторический опыт, выяснить, как появляется гордыня и насколько она опасна не только для отдельного человека, но и для всей нашей цивилизации.

Ослепленный гордыней человек хвалится своими достижениями перед Богом, забывая, что получил их от Него. Гордый человек уверен в том, что всего добился самостоятельно, а не с помощью и не по воле Бога. Человек с повышенной гордыней не благодарит Бога за то, что имеет.

Постижение вселенских законов происходит постепенно. Осмысливая истории и притчи Священных книг, мы можем увидеть истинный смысл явлений, осознать связь наших чувств и поведения с тем, что называется гордыней. Когда человек находится в смертельной опасности, он отрешается от всех своих привязанностей, и тогда познание Бога происходит более масштабно и глубоко.

Эта книга – результат многолетних исследований и серьезных жизненных испытаний. Истинное понимание происходит не на уровне сознания, а на уровне чувств. Чувства, ощущения сами по себе еще не являются пониманием. Должен возникнуть образ, который объединит всю информацию в единое целое. Этот образ формируется при неоднократном повторении.

Для того чтобы человек что-то понял, одну и ту же истину нужно показать ему с разных сторон, с разных точек зрения. Народная мудрость гласит: «Повторение – мать учения». Если раньше, когда я писал книги, я считал, что повторяться не следует, то сейчас понимаю: важную информацию необходимо объяснять многократно. Глубокую, серьезную мысль нужно освещать со всех сторон, возвращаясь к ней вновь и вновь.

Проблема номер один

В Ветхом Завете написано: «Начало гордости – удаление человека от Господа и отступление сердца его от Творца его; ибо начало греха – гордость, и обладаемый ею изрыгает мерзость; и за это Господь посылает на него страшные наказания и вконец низлагает его».

Главный грех человека – гордыня. Именно гордыня лежит в основе всех грехов. Один из основных признаков гордыни – это ощущение превосходства человеческой воли над волей Божественной, ощущение первичности своего человеческого «я». Гордыня подобна раковой клетке, которая хочет подчинить себе весь организм.

В книге «Бытие» сказано, что Бог вдохнул в человека душу. Душа человека изначально Божественна. У нас есть «я», связанное с телом, есть «я», связанное с сознанием, и есть высшее «я». Человек многослоен. Человек – это душа, дух (сознание) и тело. Но в первую очередь человек – это душа.

Наша душа имеет несколько уровней. Гордый человек забывает о том, что он многослоен и у него есть высшее «я». Главным он считает свое внешнее, кратковременное «я», которое обслуживает тело и связано с ним в течение нескольких десятилетий.

Душа – это совокупность информации и энергии. Душа связана со временем, пространством и веществом – и одновременно выходит за пределы этих категорий. Душа первична, и когда тело разрушается, она продолжает существовать. Душа, связанная с подсознанием, содержит в себе опыт миллиардов лет. Наше подсознание знает все о прошлом и будущем, наше подсознание живет по Божественным законам.

О понятии гордыни говорится во всех религиях, но до сих пор люди не понимают, что такое гордыня. Как человеку понять, что у него высокая гордыня и ему необходимо меняться?

«Начало греха – гордость». Грех – это утрата устремления к Богу, подмена Бога другими целями. Сначала у человека исчезает в душе любовь, потом начинает ослабевать нравственность и, в конце концов, человек совершает преступление: сначала – по отношению к другим людям, потом – против самого себя.

Гордый человек перестает видеть во всем Божественную волю и делит мир на добро и зло. Он считает, что добро – от Бога, а зло – от дьявола. А поскольку все плохое в жизни он считает происками дьявола, то сохранить в душе любовь становится практически невозможно. Человек накапливает претензии, испытывает недовольство судьбой, ненависть, всех обвиняет в своих несчастьях и незаметно отказывается от любви.

Самый незаметный и опасный грех – это отречение от любви к Богу и утрата ощущения, что все исходит от Него. Творец – источник не только созидания, но и разрушения. Его воля реализуется через законы Вселенной, и когда мы нарушаем эти законы, тогда к нам приходят беды и несчастья. Таким образом, мы сами являемся авторами своих страданий.

Многие считают, что Бог наказывает человека за грехи. На самом деле, наша душа хранит память обо всех наших поступках, чувствах, мыслях, и все это бумерангом возвращается к нам согласно вселенским законам. Всевышний позволяет нам делать ошибки, как маленьким детям, для того чтобы мы развивались. При этом Он дает нам предупреждающие знаки. Тот, кто пренебрегает ими, может считать, что Бог наказывает его. На самом деле, причиной про-исходящего является недостаток любви в душе, несовершенство и человеческая лень.

Существует еще одно заблуждение: когда-то давным-давно Бог создал Вселенную, а сейчас все существует независимо от Его воли. Правда, иногда Бог приходит на Землю, для того чтобы навести порядок. Христос же говорил совершенно противоположное: каждую долю секунды мы получаем энергию от Бога и не можем существовать без любви к Нему.

Бог управляет Вселенной каждую долю секунды. На внешнем уровне есть человеческая воля, а на уровне внутреннем – только Божественная. В Библии сказано о том, что ни один волос не упадет с головы человека без воли Божьей.

Поскольку одно из проявлений гордыни – это превосходство над другими, многие люди ошибочно считают, что если подавить себя, отказаться от всех своих желаний, удалиться от мира, то гордыня будет преодолена. Но самоуничтожение, пассивность, ощущение своей ничтожности и греховности – все это также проявления гордыни.

Нет необходимости презирать свое тело, отказываться от внешнего благополучия, посыпать голову пеплом... Это естественно – любить свое тело и заботиться о благополучии своей семьи. Но нужно понимать, что это – не самое главное в жизни, это не должно быть абсолютной целью.

Путь отречения от всех жизненных благ – это остановка развития. Иисус Христос говорил о том, что человек может стремиться к желаемому и верить, что его желания могут исполниться. У человека есть энергия желаний, которую нужно реализовывать, – иначе он уподобится тому, кто зарывает свой талант в землю. Талант – это мера вложенного труда. Если человек зарывает свой талант в землю и не хочет развиваться, Бог наказывает его. Преодоление гордыни – это не самоуничижение и не отказ от желаний, а трансформация животного начала в человеческое, а потом – в Божественное.

Энергия человека в первую очередь должна развивать его душу и наполнять ее любовью, а затем уже направляться на реализацию инстинктов. Главным нашим желанием должно быть удовлетворение потребностей души, а потом уже – духа и тела. На первом месте должны быть – любовь и нравственность, ощущение единства со всей Вселенной, развитие в себе благородных качеств, а затем уже – все остальное: семейное счастье, благополучие и физическое здоровье.

Стремление контролировать свою судьбу, управлять ею также является признаком высокой гордыни. Человек с повышенной гордыней пытается управлять окружающим миром через свое сознание. Но дело в том, что наше сознание управляет ситуацией совсем незначительно. Божественная воля первична: Бог управляет нами через нашу душу, то есть через наши чувства. Человек с повышенной гордыней не умеет слушать свою душу. Он живет сознанием, и у него неизбежно начинается внутреннее перенапряжение, перевозбуждение, происходит потеря энергии, что ведет к проблемам и болезням.

Гордыня проявляется в нежелании меняться. Человек с повышенной гордыней перестает развиваться. Когда человек поклоняется своему телу, благополучию, наслаждению, его душа начинает деформироваться. Этот процесс происходит незаметно, особенно в самом начале, но последствия его плачевны. Как правило, человеку свыше помогают очистить душу через неприятности и болезни, которые подталкивают его к изменениям.

Однако гордый человек продолжает убивать свою душу, потому что его тело привыкло диктовать свои мечты и желания. Он не хочет быть тяжело больным и страдать, ему легче умереть. Сегодня люди готовы пойти на эвтаназию, лишь бы не мучиться.

В Библии сказано: «*Бог есть любовь*». Гордыня – это утрата любви в душе. Человек забывает о том, что является вечной душой, которая вышла из Творца. Он отворачивается от Бога, перестает получать любовь и энергию от Всевышнего, и его душа начинает страдать. Мы можем быть счастливы только тогда, когда наша душа жива и получает любовь от Бога.

Утратив внутреннее счастье, человек начинает искать счастье во внешнем мире. Его любовь постепенно превращается в вожделение и страсть; счастье он находит в наслаждении. Человек бежит от боли, не хочет жертвовать, заботиться о близких. Он стремится только получать и наслаждаться, забывая о том, что без боли и отдачи не может быть развития.

Чем больше отторжение от Бога, тем сильнее человека тянет к внешним удовольствиям. Чем дальше человек от Бога, тем труднее ему принять потерю того, к чему он привязан. Чем сильнее привязанность к жизни, тем тяжелее принять потерю жизни.

Когда гордыня усиливается, она начинает проявляться как категоричность, высокомерие, зависть, жадность, негибкость, нежелание меняться, как ощущение своей абсолютной правоты, нежелание признавать свои ошибки.

В первую очередь нам необходимо заботиться о душе и только потом – о духовном и физическом благополучии. Иисус Христос говорил: «Никто не может служить двум господам: ибо или одного будет ненавидеть, а другого любить; или одному станет усердствовать, а о другом нерадеть. Не можете служить Богу и маммоне». Это означает, что невозможно стремиться к двум целям одновременно. На первом месте у человека должно быть служение Богу, все остальное – второстепенно.

Любовь к Богу важнее человеческой жизни. Гордый человек забывает об этом и ставит жизнь во главу угла. Главным для него становится желание выжить. Ради этого он может отказаться сначала от веры, от молитвы, а потом – от нравственности и всего того, что делает человека человеком.

Поклонение жизни приводит к ее потере. Поклоняться можно только Богу, смыслом жизни может быть только любовь к Богу, то есть единение с Ним и устремление к Нему. Все остальные цели — жизнь, семья, отношения, власть, успех, здоровье — второстепенны; если у человека недостаточно любви к Богу, стремление к этим целям может повредить душе. Любовь к Богу проявляется как служение Ему и выполнение Его заповедей.

Гордыня преодолевается непрерывным устремлением к Богу, принятием воли Творца, признанием Его первичности и абсолютного Его могущества. Человек преодолевает гордыню, когда для него любовь в душе важнее жизни, справедливости и любых благ.

Необходимо хранить любовь в душе, увеличивая ее, чувствовать, что мир един и каждый человек достоин любви, – ведь в каждом есть Творец. Непозволительно плохо думать о людях, осуждать, презирать их. С одной стороны, нужно заботиться о теле и духе; с другой стороны, следует сдерживать желания нашего тела и сознания.

Если мы сможем почувствовать, что Божественная воля проявляется во всем, тогда не возникнет гордыни как следствия отдаления от Бога. Когда мы ощущаем присутствие Бога и понимаем, что всё от Творца, тогда мы можем сохранять любовь в любой ситуации.

Уровни гордыни

Существует несколько уровней гордыни. Человек – существо многослойное; гордыня существует и на уровне тела, и на уровне духа, и на уровне души. Понимание этого помогает в работе над собой.

Человек тела воспринимает себя как физическую оболочку. Это самый примитивный уровень. Такой человек относится к другим людям как к конкурентам в борьбе за существование. Его отношение к людям выглядит как вытеснение, подавление и уничтожение. Такому человеку необходимо постоянно доказывать свое превосходство и свою состоятельность. К слабым он относится с презрением, насмешкой, требует от них жесткого подчинения. Равных он пытается обмануть и подчинить себе. А сильных он боится, перед сильными он пресмыкается.

Для животных забивать слабого – это норма, в животном мире выживают только сильные. Кстати, этот уровень поведения можно наблюдать у детей. У маленьких детей не развиты социальные навыки и присутствует приоритет животного начала. Подчиняясь инстинктам, дети насмехаются над слабыми, стараются как можно чаще демонстрировать свое превосходство. Мы смотрим на это как на патологию, но это не патология. Это примитивное поведение животного уровня. Развиваясь, взрослея, человек переходит на все более высокие уровни, – этот процесс продолжается всю нашу жизнь.

Человек духа не издевается над другими, не презирает их. Ему присуще чувство превосходства, он постоянно доказывает, что он умнее окружающих. У него присутствует чувство внутренней состоятельности и покровительственное отношение к другим. Он может помочь, но при этом в чем-то подавляет, проявляет свое превосходство, хитрит.

Человек духа хочет, чтобы все были едины с ним, похожи на него. Все должны соответствовать его представлениям и принципам. Он может жертвовать, дарить подарки, заботиться о ближнем, пока тот вписывается в его картину мира. Но если кто-то не соответствует его принципам, его идеалам или его внутреннему состоянию, то у человека духа возникает раздражение, гнев, желание подавить другого и управлять им.

Человек духа хочет, чтобы слабые были похожи на него, и стремится управлять ими, подчинять их. Равных себе он пытается убедить в своей правоте и тоже подчинить. А что касается сильных, то он завидует им, боится их и мечтает со временем одержать над ними победу.

Человек души демонстрирует уровень единства. Такой человек никого не презирает и ни над кем не издевается. Ему не нужно показывать свое превосходство и управлять другими. Человек души чувствует единство с людьми, он сотрудничает с ними и помогает им. Ему хочется помочь и решить проблему сообща, а не растоптать и унизить оппонента. Это уже совершенно новый тип поведения.

Человека души можно условно разделить на два уровня: праведника и святого. Первый уровень человека души — это праведник. Праведник ощущает единение с другими людьми. Он хочет, чтобы все помогали друг другу, заботились друг о друге. Праведник считает, что все имеют право быть непохожими друг на друга, но все должны быть нравственными. Он стремится объединиться с другими вокруг определенного идеала.

Если у человека тела возникает агрессия и желание раздавить, уничтожить другого, если человек духа осуждает или упрекает другого, то у человека души (праведника) часто появляется презрение к безнравственным и несовершенным людям.

Второй уровень человека души – это уровень святого. Такой человек принимает людей такими, какие они есть. Он понимает, что все люди несовершенны. Он понимает, что люди могут быть совсем не похожи на него, но все они Божественны внутри, все они могут меняться, их можно воспитывать и им нужно помогать. Человек души (святой) воспитывает слабых и помогает им, он сотрудничает с равными себе, а у сильных человек души учится.

Для того чтобы нормально развиваться, мы должны помогать слабым, сотрудничать с равными, учиться у сильных и стараться достичь их уровня. Каждый человек должен осознавать, как он относится к людям. Нужно постепенно отходить от поведения человека тела и человека духа, – тогда наш характер и судьба будут реально меняться.

Начало греха

Любовь к Богу – это источник счастья, радости, здоровья, успеха, а самое большое преступление – это отречение от любви. Без любви к Богу душа человека не может развиваться и начинает угасать. Каждый из нас Божественен по своей сути, но многие забыли об этом. Мы даже не представляем себе, насколько наше подсознание отягощено привязанностью ко всем уровням бытия.

Существует три основных греха, которые отдаляют человека от Бога.

Первый грех – грех ангела – практически неощутим. Поначалу этот грех никак не сказывается на состоянии тела и духа, разве что иногда чуть заноет душа. Возвышение над всеми, чувство превосходства, ложь как средство управления – все это появляется потом. Ангел внутренне разъединил себя и Творца – и стал дьяволом. Он утратил ощущение единства с Творцом и решил, что он индивидуален и не является частью Творца.

Дьявол не выдержал искушения и поставил свое «я» на первое место, а любовь – на второе. Его способности, возможности и желания, которые исходили из любви, были гораздо выше, чем у других. Он был самым умным, красивым, талантливым и духовным существом, именно поэтому его имя – Люцифер, что означает «сияющий».

Дьявол никого не осуждал, ничего не боялся, не жадничал, не завидовал, не прелюбодействовал, не пил, не курил, не объедался. Дьявол ощутил себя как нечто совершенно независимое от Бога и утратил то первичное чувство счастья, любви и умиротворения, которое происходит из единства с Творцом.

Второй грех – это грех Адама и Евы. Этот грех содержит в себе предшествующий ему грех дьявола и последующий грех Каина (по легенде, сына Адама и Евы). Первая часть греха Адама и Евы – неподчинение Богу и неприятие Его воли. Адам ослушался Бога, стал противиться Божественной воле. Вторая часть греха, грех Евы, – это поклонение жизни и привязанность к жизни. Это вожделение и готовность пойти на преступление ради сохранения и продолжения жизни. Этот грех приводит к прелюбодеянию, к поклонению сексу и наслаждению, к разложению души человека.

Мы не ощущаем в себе греха Адама и Евы, как и греха дьявола. Проявления греха Адама и Евы – гнев, обида, раздражение, осуждение мира и людей. Неприятие будущего, страх, уныние, неверие в себя, недовольство судьбой, сожаление о прошлом, ложь, порождаемая страхом за жизнь, – все это признаки греха Адама и Евы.

Когда человек утрачивает любовь и единство с Богом, он начинает бороться с Божественной волей. Появляется раздражение по поводу настоящего, сожаление о прошлом, страх будущего. Отречение от Бога приводит к поклонению кумирам: себе самому, своим желаниям, другим людям, жизни. Неприятие разрушения прошлого, настоящего и будущего происходит из-за привязанности и поклонения стабильной картине мира. То, что угодно Богу, может быть некомфортно для человека, и когда собственные интересы выходят у человека на первый план, начинается борьба с Божественной волей. Человек не может принять разрушения привычной картины мира и начинает ненавидеть, сожалеть, унывать.

Эти два греха, усиливаясь в детях, могут привести их к греху Каина. Именно неприятие Божественной воли и зависть являются причиной преступлений. Процесс потери Божественного происходит в душе человека незаметно. Если не преодолевать эти два греха, они выливаются в поведенческие реакции и конкретные поступки. После того как человек совершил первые два греха, он переходит к третьему – начинает убивать, воровать, грабить уже в реальности.

Грех Каина – первый человеческий грех на Земле. Каин позавидовал своему брату Авелю и украл у него жизнь. Грех Каина – это уже грех на уровне поведения, поступка. Этот грех проявляется как потребительство, зависть, жадность, ревность, нежелание жертвовать, неже-

лание прощать, обидчивость, стремление мстить. Грех души совершается незаметно, позже он проявляется на уровне чувств, а потом человек с заболевшей душой начинает совершать административные и уголовные преступления.

Грех Каина также делится на две части: поклонение инстинкту самосохранения и поклонение инстинкту продолжения рода. Если человек поклоняется инстинкту самосохранения, боится за свою жизнь, переживает за будущее, живет будущим, у него автоматически появляется поклонение инстинкту продолжения рода, похотливость, непреодолимая тяга к наслаждению, неумение сдерживать свои желания.

Когда у человека ослабевает потребность в Боге и любви, он забывает о первой заповеди и начинает поклоняться вторичному – как главному. Его душа постепенно утрачивает любовь, которая превращается в привязанность и вместо истинного счастья дает человеку наслаждение, а потом — чувство безысходности, ревность и страх. Энергия души истощается, дух и тело слабеют.

Пытаясь избавиться от этих страданий, человек окунается в наслаждение для духа, его увлекает погоня за властью, деньгами, благополучием. Но лучше ему не становится, и он спускается на уровень тела: еда, алкоголь, наркотики, секс, извращения, усиливающие удовольствие. А потом наступает истощение на всех уровнях, и тогда человек получает распад судьбы, болезни и, в конце концов, смерть как избавление от полного распада души.

Формирование греха в душе начинается с утраты устремления и любви к Богу. Это происходит в душе каждого из нас постоянно, и это необходимо преодолевать. Цель нашей жизни научиться держать в душе чувство любви, устремляться к Богу как к высшей ценности и сохранять единство с Творцом.

Священные книги о гордыне

Религия помогает нам ориентироваться в мире и постигать смысл нашего существования. Незнание и непонимание вселенских законов, внутреннее отторжение от Бога и приоритет собственной воли усиливают привязанность человека к миру. Это приводит к тому, что значимость человеческого эго растет, усиливается агрессивность и начинает портиться характер.

Если человек понимает, что гордыня ведет к распаду души, болезням, смерти, войнам, тогда он пытается преодолеть гордыню, и религия становится для него помощником и проводником на пути к Богу.

Все сюжеты Священных книг являются условными и образными. Законы мироздания описываются аллегорически, через взаимодействия различных мифических персонажей. Я неоднократно подчеркивал, что ни дьявола, ни Адама и Евы в реальности не было. В притчах зашифрованы законы развития души. Гармоничный человек чувствует относительность того, что сказано в Священных книгах, и понимает, что буквальное толкование историй и притч Священных книг – это путь к заблуждению.

Из чтения Священных книг мы должны вынести понимание и ощущение правильной картины бытия. Поскольку Священные книги пробиваются к нам через призму нашего человеческого несовершенства, то информация, приспосабливаясь к нашему сознанию, по форме начинает искажаться, подобно свету, который проходит сквозь замутненное стекло. Суть изложенного в Священных Писаниях нужно воспринимать чувствами, а не сознанием.

Прекрасное определение гордыни и способы ее преодоления даны в индийской религии. Особенность индуизма в том, что наука и религия представлены здесь как единое целое и при этом сохраняется их независимость друг от друга.

В соответствии с индийской философией гордыня – это удаление от Бога, поклонение окружающему миру и привязанность к нему. В Священных книгах индуизма сказано о том, что Всевышний – это Первопричина всего, Он присутствует во всем. Человек, который начинает ощущать единство с Всевышним, преодолевает гордыню как основу греха.

В Бхагавад-Гите написано: « \mathcal{A} – источник всего, из Меня исходит все. Зная это, мудрые поклоняются Мне, преисполненные любви. ... \mathcal{A} – Высший Дух, пребывающий в сердце каждого существа; \mathcal{A} – начало, середина и конец всех существ».

В мире правят три гуны: саттва – благость, раджас – страсть, тамас – невежество. Эти гуны соответствуют трем уровням человеческого бытия: душа, дух, тело. Человек, пребывающий в гуне саттвы, благости – это человек души. Человек в гуне страсти находится на уровне духа. Человек тела живет в гуне невежества и тьмы. В Бхагавад-Гите описано, как возникает и развивается грех. Сказано, что врата ада – это вожделение, гнев и жадность.

«Но что побуждает человека совершать грех даже помимо воли, словно его влечет [некая] сила?

...О Арджуна, эта сила – не что иное, как вожделение, которое возникает под влиянием гуны страсти, а затем превращается в гнев. Вожделение – всепожирающий, греховный враг всех существ в этом мире».

Раньше я связывал вожделение только с сексуальностью, а жадность – с деньгами. Получалась непонятная картина: вначале у человека появляется сексуальное влечение, потом – гнев, а затем – жадность к деньгам. Прошло время, и я понял, что, на самом деле, все это вполне логично. Вожделение – это привязанность души, гнев – это привязанность духа, жадность – это привязанность тела.

Когда человек поклоняется наслаждению, забыв о вере и любви, его душа прикипает к миру. Он начинает гневаться, если лишается наслаждения. Любовь – это ощущение счастья,

единения, это получение удовольствия и одновременно жертва, то есть соединение противоположностей. Вожделение — это любовь, превращающаяся в страсть. Это привязанность, готовность потреблять и получать, но не жертвовать. Когда человек привязывается к миру, у него появляются гордыня и ревность. Гордыня — это привязанность к самому себе, поклонение своему внешнему «я», а ревность — это поклонение другому человеку.

Согласно индуизму, в каждом человеке есть Божественные качества, которые приближают к Богу, и есть качества демонические, которые отдаляют от Бога. Внутренне отрешенный и непривязанный человек, главным желанием которого является единение с Всевышним, отходит от демонических качеств, обретает высшее счастье и преодолевает грех гордыни в самом его корне: «Кто обратил взор внутрь себя и черпает счастье и радость внутри, тот йог, погрузившийся в Брахмана, достигает блаженства Брахмана».

Страсть, привязанность к миру рождает вожделение и гнев, ревность и гордыню. Чувства становятся страстными тогда, когда любовь к Богу подменяется любовью к миру. Любовь превращается сначала в привязанность, а потом – в страсть. Преодоление гордыни происходит через внутренний баланс между активностью и пассивностью, через отстраненность от привязанности к объектам наших чувств, через неотождествление себя с близкими людьми, через спокойное принятие всего происходящего – как желаемого, так и нежеланного, и неуклонную преданность Творцу.

«Для того, кто победил ум, ум – лучший друг, но для того, кто не смог этого сделать, ум остается врагом». Ум может быть другом человеку, но может стать и врагом. Когда устремление к Всевышнему является для человека главной целью, а сознание, ум, логика находятся на втором месте, тогда ум становится человеку другом и помогает ему развиваться. Если же сознание человека забыло о Боге и полностью обращено к миру, оно начинает разрушать и все вокруг, и самого человека. Тогда подсознание начинает создавать болезни и телу, и сознанию.

Изучая облики гордыни, невозможно пройти мимо одной из Священных книг индуизма – «Махабхарата».

В этой книге перечислены сорок признаков гордыни:

- 1. Я всегда прав.
- 2. Покровительственное отношение к другим и отношение свысока.
- 3. Чувство собственной важности.
- 4. Унижение себя и других.
- 5. Мысли о том, что ты лучше других, хвастовство.
- 6. Умение поставить соперника в невыгодное положение.
- 7. Контроль над ситуацией, но нежелание взять ответственность на себя.
- 8. Надменное отношение, суетность, желание смотреться в зеркало.
- 9. Выставление напоказ достатка, одежды и прочего.
- 10. Непозволение другим помогать себе и работать с другими.
- 11. Брать на себя непосильную работу.
- 12. Работа без меры.
- 13. Привлечение к себе внимания.
- 14. Обидчивость.
- 15. Чрезмерная болтливость или разговоры о своих проблемах.
- 16. Излишняя чувствительность или бесчувственность.
- 17. Чрезмерная занятость своей персоной.
- 18. Мысли о том, что о тебе думают и говорят другие.
- 19. Использование слов, которых другие не знают и не понимают, а ты знаешь об этом.
- 20. Ощущение своей никчемности.
- 21. Непрощение себя и других.

- 22. Сотворение кумира из себя и из других.
- 23. Изменение манеры поведения в зависимости от того, с кем мы говорим.
- 24. Неблагодарность.
- 25. Игнорирование малых людей.
- 26. Невнимательность (при изучении Священных книг).
- 27. Наличие раздражительного тона.
- 28. Повышение голоса в злобе и досаде.
- 29. Неподчинение воле Всевышнего, критика духовных учителей.
- 30. Недостаток самоуважения.
- 31. Безрассудство и безумство.
- 32. Нечестность по отношению к себе и другим.
- 33. Неспособность пойти на компромисс.
- 34. Желание всегда оставить последнее слово за собой.
- 35. Нежелание делиться своими знаниями, чтобы контролировать ситуацию.
- 36. Невнимание или чрезмерное внимание к физическому телу.
- 37. Мысли о необходимости решать чужие проблемы.
- 38. Предубежденность к людям по внешнему виду.
- 39. Чрезмерное уважение к себе.
- 40. Сарказм, юмор с пренебрежением, стремление уколоть другого, пошутить, посмеяться над другим.

Этот список был составлен более пяти тысяч лет назад, но люди до сих пор так и не научились преодолевать гордыню. Для того чтобы преодолеть гордыню, нужно понимать ее суть, знать ее корни. Если мы попытаемся работать с каждым из этих 40 признаков, у нас вряд ли получится преодолеть гордыню. Бороться с формой, игнорируя содержание, бессмысленно. Если корни не вырваны, растение будет продолжать расти. Гордыню нужно преодолевать поэтапно, на всех трех уровнях – тела, духа и души.

В Ветхом Завете сказано, что гордыня является корнем греха. С точки зрения иудаизма, главное предназначение человека – это выполнение заповедей, а первая заповедь – это любовь к Богу и уподобление Ему. Но люди того времени не в состоянии были понять, что такое уподобление Богу. Они не могли представить себе, что смыслом жизни может быть устремление к Богу. Что являлось для них смыслом жизни? Защита самой жизни, укрепление благополучия, здоровье, стабильность.

Форма истин, изложенных в Ветхом Завете, адаптирована к уровню людей того времени. В Торе написано, что если человек выполняет заповеди и ведет себя нравственно, то у него будет все то, о чем он мечтает. А мечтал человек не о любви и устремлении к Богу, а о благо-получной жизни и наслаждении.

Когда человек забывает о Боге, его свобода воли становится источником всех его горестей и несчастий. Родитель позволяет ребенку делать что-то самостоятельно, для того чтобы ребенок научился это делать. Ребенок сначала делает ошибки, а потом исправляет их. Родитель помогает ему исправлять ошибки. Человек имеет свободу воли, но не знает, как распорядиться ею. Когда он увлекается своей свободой и неправильно расставляет приоритеты, он впадает в состояние греха.

Грех – это промах, означающий, что человек идет не к Богу, а от Него. Грех является результатом нарушения первой заповеди Моисея – утраты любви к Богу и единства с Ним. За этим грехом следует второй грех – поклонение человеческому. Когда человек отворачивается от Бога, он начинает поклоняться себе, своим желаниям, инстинктам, другому человеку... Поклонение чему-то или кому-то, кроме Бога, является язычеством и признаком привязанно-

сти и вожделения. Вслед за отречением от Бога появляется агрессия, и происходит разрушение того, что мы ставим выше Бога, – иначе погибнет наша душа.

Заповеди Моисея относятся больше к внешнему поведению человека. Выполнение заповедей, сдерживание своего эго, инстинктов, желаний, похотливости является основным механизмом преодоления гордыни в иудаизме. Заповеди Моисея обращены прежде всего к сознанию человека, поэтому ум, логика стоят в иудаизме на первом месте, а любовь — на втором. В этом и заключается одна из причин того, что две тысячи лет назад в иудаизме начался тяжелейший кризис.

Иисус Христос принес совершенно новую картину мира. Всё – от Творца. Все, что мы получаем, – это проявление любви Творца, Его благодать. Христос более полно раскрыл людям смысл первой заповеди. Христос сказал о том, что гневающийся на брата своего – больший преступник, чем вор и убийца, что грех совершается человеком внутри, а не снаружи.

Старец Паисий Святогорец писал: «Гордость, эгоизм, тщеславие – это одна и та же страсть, только в разных ее оттенках и проявлениях». Что такое страсть? Это привязанность к нашему эго, к нашим желаниям, к нашим инстинктам. Эта привязанность приводит к росту гордости, эгоизма, тщеславия, зависти, жадности.

Если заповеди, данные Моисеем, имеют в основном запретительный характер, то заповеди Христа – утвердительные: *«Блаженны нищие духом»*, *«Блаженны плачущие»*, *«Блаженны кроткие»* и т. д. Эти заповеди обращены к душе человека, а не к сознанию, и это одно из главных отличий христианства от иудаизма. При обращении к сознанию человека уместно ограничивающее слово «нет». Но в нашей душе, в подсознании есть только «да», только принятие и согласие с волей Творца.

Христианство говорит о том, что для преодоления греха дьявола необходимо каждую секунду ощущать Божественную волю и воспринимать Творца – как любящий Первоисточник, а себя чувствовать Его частью.

В иудаизме от верующего требуется покаяние, жертвование, совершение молитв. В христианстве в первую очередь речь идет о трансформации характера и личности. Нужно каждый день менять к лучшему свой характер, мировоззрение и личность, для того чтобы становиться Сынами Божьими.

Иисус Христос предложил диалектический подход: отказ от земных благ заменяется отстранением от них, животные желания переплавляются в человеческие, а затем – в Божественные. Благодаря такому подходу человек преодолевает гордыню и может обладать всеми человеческими благами. Самое большое преступление – это отречение от любви.

Матрица будущего

Ситуация в мире напрямую связана с нашим мировоззрением и подсознательным состоянием общества. Сверхглубинные эмоции каждого человека влияют на состояние всей цивилизации в настоящем и в будущем.

Гордыня – это заблуждение человека, смещение его интересов с главного – на поверхностное, сиюминутное. Жизнь коротка, тело бренно и со временем превращается в прах, а душа вечна и находится в Творце.

Если человек не соблюдает законы бытия, живет инстинктами и желаниями, его гордыня растет. Чем сильнее гордыня, тем отчаяннее человек борется с Божественной волей, со своей судьбой и своим предназначением. Агрессия повышается и превращается в программу само-уничтожения. В конечном счете, человек и его потомки, унаследовавшие его характер, исчезают с лица Земли. Высокая гордыня приводит к жесткой картине мира, неумению внутренне приспосабливаться к окружающему миру, неумению идти на компромисс.

То, что мы называем гордыней, – это торжество разума и человеческого «я». У развитой цивилизации торжество разума достигает максимального масштаба. По мнению ученых, на Земле уже существовало шесть развитых цивилизаций, которые погибли. Никто не может аргументировано объяснить, почему это произошло. Помимо внешних факторов, есть еще и внутренние.

Существует такое понятие, как матрица будущего человечества. Настоящее формируется из событий прошлого и будущего, причем в основном именно будущее формирует настоящее. Матрица будущего – это новое человечество. Если в будущем ожидаются серьезные перемены, то человечество, на подсознательном уровне встречаясь с будущим, испытывает сильный стресс. Сегодняшнее человечество ждут изменения, нам нужно приспособиться к будущему, принять его неагрессивно, – тогда мы сможем в этом будущем выживать. На тонком плане события происходят гораздо раньше, чем на физическом. Изменения начались с 2012-го года, а с 2015—2016 годов происходят более интенсивно.

В свое время я увидел на тонком плане, что с 2015—2016 годов в обществе может появиться тенденция к росту бесплодия. Я предполагал, что это результат накопления грехов, отрицательных эмоций, агрессии. Но потом появилось понимание, что это и есть первая встреча с будущим.

Если человек не принимает происходящего с ним, если неправильно относится к стрессовым ситуациям, у него вспыхивает агрессия. Спустя некоторое время накопившаяся агрессия превращается в программу самоуничтожения. У женщин это выглядит как бесплодие. У мужчин – как тяга к наркотикам, к конфликтам, к войне, к гибели.

Гордый человек измениться не в состоянии. Он отстаивает свое внешнее «я», и чем больше ситуация требует его изменений, тем агрессивнее он становится. А далее можно ждать эпидемий, катаклизмов, войн или незаметного вымирания.

Когда цивилизация достигает пика технического развития, своей наивысшей точки достигает и гордыня. Человеческое эго начинает упиваться своей силой, своими возможностями и пытается подавить Божественную волю, что ведет к всеобщему атеизму. Сейчас наступила эпоха людей, которые не верят в Бога. Нравственность и вера утрачиваются, а научнотехнический прогресс продолжает ускоряться. Современная цивилизация – седьмая по счету, и у нее есть все шансы повторить печальную судьбу шести предыдущих.

Современный человек живет удовольствиями, которые рано или поздно приведут его к той ситуации, в которой оказались Содом и Гоморра. Люди утратили понимание первостепенности Божественной воли, перестали ограничивать желания своего тела и заботиться о своей душе. Все силы и энергия направлены на получение наслаждения.

Недавно один читатель прислал мне письмо с интересными вопросами: «Какой грех должен преобладать у народа, для того чтобы привести страну к войне? Какое мировоззрение и какие качества должны быть у населения, для того чтобы страну не смогли втянуть в войну? Какой должен быть процент людей, утративших нравственность, для того чтобы Гитлер пришел к власти?»

Перед войной общество имеет повышенную программу самоуничтожения, которая ведет к землетрясениям, катаклизмам и войнам. Программа самоуничтожения – это результат повышенной гордыни.

Забыв о Боге, забыв о таких понятиях, как вера, нравственность и душа, люди начинают поклоняться внешним аспектам. У них усиливается привязанность, их характер меняется в худшую сторону, растет агрессия. Следующий этап – это болезни, несчастья, катаклизмы, войны.

Войны начинаются тогда, когда люди забывают о любви, вере и нравственности. Если есть любовь, то мы ощущаем единство друг с другом, и тогда любую проблему – экономическую или политическую – можно решать сообща. Если единства нет, то проблемы решаются уничтожением оппонента.

Вторая мировая война стала результатом общего состояния человечества. Когда деньги стоят на первом месте, тогда жизнь уходит на второй план. Когда мы поклоняемся жизни, мы ее теряем. Когда мы поклоняемся деньгам, мы, в конечном счете, потеряем и деньги, и жизнь. Поклоняться можно только Богу.

Гитлер говорил, что верит в судьбу. На него было совершено более сорока покушений, его шанс выжить был минимальным, но он остался жив. Дело в том, что весь мир должен был убедиться в том, что фашизм обречен на поражение. Гитлер не сам по себе создал фашизм. Фашизм – это следствие разрушения нравственности, когда власть, богатство и значимость человеческого эго выходят на первый план.

Самые страшные потери – те, которых мы не замечаем, опасности которых мы не осознаём. Человек теряет любовь к Богу и нравственность незаметно, но в течение какого-то времени после этого он еще продолжает получать удовольствие, испытывать наслаждение. Энергия, которая предназначена для общения с Творцом, расходуется на нужды сегодняшнего дня.

Современный мир страдает от нехватки энергии будущего. Экология планеты в плачевном состоянии, еда и воздух стали отравленными. Чем сильнее человечество поклоняется благополучной судьбе, тем меньше нормальных продуктов мы едим.

Сегодня поведение многих стран самоубийственно. Западная цивилизация поклоняется инстинкту самосохранения и инстинкту продолжения рода. Но все, чему мы поклоняемся, кроме Бога, должно быть утрачено. Распад семей, бесплодие, гомосексуализм – это закономерный результат ущербного мировоззрения.

На сессии ООН была принята резолюция о борьбе с героизацией нацизма. Три страны проголосовали против; такой их поступок — это, по сути дела, самоубийственный приговор себе и всей цивилизации. Эти страны проголосовали за то, что людей можно сжигать в концлагерях, превращать в животных, за то, что можно убивать младенцев и истреблять неугодных. Они считают возможным отказаться от любых форм нравственности, чести и достоинства, не говоря уже о вере в Бога и соблюдении заповедей.

В связи с этим вспоминается сюжет известного фильма «Унесенные ветром». В одной сцене главная героиня поднимает руки к небу и кричит о том, что ради благополучия она готова пойти на все: лгать, грабить, воровать, убивать. Поместье является для нее символом счастья. Земля дает нам хлеб, защиту и является олицетворением жизни. Поклонение земле в ущерб любви и нравственности – это отречение от Бога. Главная героиня говорит о том, что

смыслом жизни для нее являются сама жизнь и потребление жизненных благ, то есть, по сути дела, служение маммоне.

Роман «Унесенные ветром» не случайно стал столь популярным. Он очень точно выстроен в соответствии с законами Вселенной. У главной героини появляются дети, ей дают возможность ощутить счастье материнства. Но дети умирают. Убийство души не проходит бесследно, – семья распадается, род прерывается.

Единственное, за что я уважал Карла Маркса, – так это за высказывание о сути капитализма, которое я прочитал когда-то в его «Капитале». Но, как оказалось, эти слова Марксу не принадлежат, он процитировал высказывание английского публициста XIX века Т. Д. Даннинга: «При 100 процентах прибыли он (капитал) попирает все человеческие законы, при 300 процентах нет такого преступления, на которое он не рискнул бы пойти, хотя бы под страхом виселицы». Здесь достаточно точно уловлена и передана суть капитализма.

К. Маркс отрекся от религии и во главу угла поставил материальные блага. Историю человечества он попытался связать с орудиями труда, материальными условиями жизни. Его заблуждение стало заблуждением и трагедией миллионов.

Множество людей серьезно пострадало, поверив в то, что тело первостепенно. Ужасы и страдания, которые выпали на долю человечества за последние 150 лет, — это результат заблуждений и непонимания вселенских законов. Иными словами, это результат гордыни, которая побуждает человека свое эго, то есть тело и сознание, ставить выше души, нравственности и веры.

Мы привыкли считать, что капитализм – это «частная собственность на средства производства». В Советском Союзе не было частной собственности. Это было рабовладельческое государство, где была рабовладельческая элита и абсолютно бесправный народ.

Почему в Советском Союзе появилось рабовладельческое общество? Дело в том, что без веры, без соблюдения заповедей, без нравственности общество не может достигнуть высокого уровня развития. Рабовладельческий строй – это строй языческий. Если бы не иудаизм и христианство, мы бы так и жили при рабовладельческом строе. Технический прогресс при низкой нравственности привел бы нашу цивилизацию к быстрой гибели. Признаки гармоничного общества – это нравственность, вера, соблюдение заповедей. Если этого нет, то каким бы высоким ни был технический уровень общества, какой бы строгой ни была мораль, это общество обречено.

Капиталистическое общество – это общество, которое отказалось от веры в Бога и служит маммоне. Потребительство, корыстность, обман, ложь, предательство характерны для такого общества. Высшая стадия капитализма – это фашизм. Капитализм неизбежно превращается в фашизм, потому что утрата веры в Бога приводит к утрате нравственного отношения к людям.

Если в душе у человека нет любви к Творцу, он перестает любить людей. Атрофия любви к людям, атрофия нравственности, милосердия и сострадания — это и есть фашизм. Идеальное общество с ампутированными милосердием, состраданием и нравственностью — это фашистское общество.

Чем умнее и талантливее человек, чем благополучнее его жизнь, чем чаще исполняются его желания, тем легче ему забыть о Боге. Сегодняшняя ситуация в мире такова, что если каждый человек не станет меняться к лучшему, будущее нашей цивилизации может стать печальным. Современная развитая цивилизация, которая обладает научным мышлением и поклоняется науке, забывая о религии, приближается к своему финалу. От единобожия она возвращается к язычеству и магии, когда желания должны исполняться за счет управления высшими планами. Сейчас наука начинает сближаться с магией и эзотерикой, – это очень опасный процесс.

На сегодняшний день в мире есть только две идеологические системы: социализм и капитализм. Социализм умер, капитализм умирает. Китайский социализм — это не совсем социализм, поскольку там нарушаются главные принципы социализма. Каким должно быть жизнеспособное общество, — этого никто не знает; у человечества нет модели гармоничного государства.

Наша цивилизация имеет шанс создать модель гармоничного общества и гармоничного человека. Но для этого необходимо понять причины появления и гибели социализма и фашизма, – только тогда возникнет ясное понимание, как строить новое государство.

Две истории

Непонимание законов Вселенной и нежелание их осознать чревато серьезными проблемами. Две истории, приведенные ниже, прекрасно иллюстрируют, что такое гордыня, неприятие Божественной воли и недовольство судьбой.

Первая история произошла больше пятнадцати лет назад. Мы приехали рыбачить на Волге, и один мой приятель пожаловался на плохое самочувствие. Его мучила боль в паху. Ситуация оказалась крайне серьезной, похоже было на гангрену.

Наше физическое состояние напрямую зависит от наших эмоций. Есть внешние эмоции, которые мимолетны и зависят от ситуации, а есть эмоции глубинные. Если опасное чувство проникло вглубь души, оно может затаиться там на годы, а может выйти наружу через месяц в виде серьезных проблем со здоровьем.

Судя по тому, как быстро и тяжело протекало заболевание, у моего приятеля недавно что-то произошло. Я поговорил с ним о его восприятии жизни, и выяснилось, что у него часто случались приступы ревности. Он панически боялся летать на самолетах, а эта фобия связана с ревностью.

Два месяца назад ему позвонила жена и сказала, что ее похитили и для выкупа нужна крупная сумма денег. Он был шокирован. У него не было таких денег. Через знакомых он нашел людей, которые работали в полиции, и группа захвата поехала туда, где должна была состояться передача денег.

В результате выяснилось, что все подстроила его жена вместе со своим любовником. Женщина решила таким образом получить некоторую сумму денег. Мой приятель был в ярости, работникам полиции пришлось успокаивать его и удерживать, чтобы он не избил любовника жены. Он сильно переживал из-за предательства жены, а теперь, два месяца спустя, у него начались проблемы со здоровьем.

Я объяснил ему, что причинами проблем со здоровьем становятся гордыня и ревность. Гордыня может проявляться в виде жадности, зависти, уныния, презрения к себе, осуждения людей. Гордыня, чувство превосходства, категоричность, нежелание меняться, ощущение себя правым в любой ситуации – это признаки того, что человеку пора серьезно пересмотреть свое прошлое.

Когда у человека высокий уровень и гордыни, и ревности одновременно, его положение усугубляется. Такую ситуацию не исправить молитвами и пересмотром своей жизни. Поклонение человеческим ценностям и своему эго чрезвычайно опасно и приводит к беде.

Я сказал моему другу:

– Ситуация у тебя неважная. Молись, пересматривай свою жизнь и прощай всех, кто тебя обидел. Помни, что важнее всего Божественная воля, воля человеческая ничего не значит по сравнению с Божественной волей. Если ты не замечаешь Божественной воли, то ты возмущаешься и ненавидишь. Когда эта ненависть проникает в душу, она превращается в ненависть к Богу.

В лучшем случае это приведет к болезни и смерти, а душа спасется. А если этот процесс затянется, то начнется разложение души, а это может привести к серьезным проблемам у потомков.

Молись, прощай, принимай ситуацию, – ты получил то, что должен был получить. Если тебя предали, – значит, причина в тебе. Танго всегда танцуют двое. Не обязательно поддерживать теплые отношения с тем, кто тебя предал, но осуждать и ненавидеть его нельзя.

Через полтора часа работы над собой ему стало гораздо лучше. После этого случая я в полной мере осознал, что высокая гордыня, презрение, осуждение, обида, неприятие Божественной воли могут привести к смерти.

Вторая история произошла с моей знакомой. Она позвонила мне; у нее был странный шелестящий голос. Голос может многое сказать о состоянии человека. Так звучит голос умирающего. Она находилась в больнице, у нее отказали почки. Ей сделали дренаж, она пять дней принимала лекарства, но почки не заработали.

В прошлом у нее был рак четвертой стадии с метастазами. Я объяснил ей тогда, что гордыня – одна из главных причин болезней и несчастий человека, это сильная обида на близких и неумение видеть Божественную волю.

Часто на женщин начинают сыпаться несчастья, когда они собираются выйти замуж и родить ребенка. Нередко женщины сталкиваются с несправедливым отношением со стороны любимого человека и родителей. Если женщина ощущает в этом Божественную волю, тогда она выдерживает испытания, необходимые для очищения будущих детей. У нее рождаются дети, не обремененные грехами, и жизнь их складывается счастливо и благополучно.

Если женщина отличается повышенной гордыней, склонна к осуждению, не готова идти на компромисс, если она не научилась принимать свою судьбу, не озлобляясь и не испытывая уныния или ненависти, — в этом случае ее ожидают проблемы. Она может сделать аборт из-за обиды, затаить обиду на близких людей, отречься от любимого, предпринять попытку суицида или долгие месяцы презирать близкого человека. Женщина даже не подозревает, к чему все это может привести.

Все это я рассказал моей знакомой, и она стала работать над собой. Ее характер начал меняться, и раковая опухоль прекратила расти. Через некоторое время врачи сказали, что она здорова. Однако в глубине души у нее осталось недовольство судьбой и неприятие Божественной воли. А чем больше человек недоволен своей судьбой, тем больше у него проблем.

Теперь случилось следующее. Молодая женщина-врач выписала моей знакомой два несовместимых лекарства, и у нее отказали почки. Произошло внешнее вмешательство, но ведь все, что с нами случается, – это следствие нашего внутреннего состояния. У женщины в душе осталось недовольство судьбой, а душа напрямую связана с потомками. Уровень гордыни у нее остался высоким. Если бы уровень гордыни у женщины снизился, тогда лекарства могли бы лишиться своих разрушительных свойств.

Я объяснил моей знакомой по телефону, почему у нее отказали почки:

– В человеческом организме печень отвечает за борьбу с ядами и за усвоение всей информации, которая поступает в желудочно-кишечный тракт. Печень борется с ядами и на физиологическом, и на информационном уровнях. Когда вы принимали два несовместимых лекарства, печень получала две команды, противоречившие одна другой, и в результате начала хуже функционировать. Снижение функции печени привело к тому, что яд перестал нейтрализовываться и началось отравление организма. Это повлияло на почки, которые перестали работать.

Сначала нужно вылечить печень. Печень страдает, когда мы осуждаем, когда мы испытываем недовольство, то есть когда наше сознание перевозбуждено. Нужно перестать осуждать врачей и себя, перестать спрашивать у судьбы: «За что мне это?!». Нужно принять случившееся и отпустить все обиды. Когда мы принимаем унижение нашего человеческого «я», тогда активизируется наше высшее «я», которое способно защитить нас от любых заболеваний.

После нашего разговора я звонил этой женщине еще несколько раз, объясняя, как нужно пересматривать свою жизнь и как научиться принимать любую ситуацию и свою судьбу. Почки у нее заработали, но в позвоночнике стала скапливаться жидкость. Я пришел к выводу, что мы не остановили самую опасную для женщины программу, которая больше всего бьет по потом-кам, – уныние. Ненависть к себе и неверие в себя – это проявления уныния. Испытывая эти эмоции, человек не просто убивает себя, – он провоцирует окружающих на такое же отношение к нему.

Есть такое понятие, как «белая ворона». Белый цвет – свидетельство того, что организм маложизнеспособен и активно работает программа самоуничтожения. Эта программа блокируется выпадением волос, изменением их цвета. Почему в старости люди седеют? Энергетика понижается, потому цвет волос меняется или происходит их выпадение. Программа самоуничтожения включается из-за привязанности к миру.

Уныние – это внутренняя пассивность, ступор, нежелание бороться. Мы учимся всецело принимать Божественную волю, но это не означает, что ничего не нужно делать, а только надеяться на Бога. Это мнение – абсолютно ошибочное. Принимать Божественную волю – это означает не протестовать против нее, не возмущаться, не бояться, не обижаться и не унывать. Нужно бороться и активно решать свои проблемы, оставаясь при этом добродушным и любящим.

Иисус Христос говорил: «*Стучите*, *и отворят вам*». Он призывал к активной жизненной позиции. Вместе с тем, Иисус говорил о недопустимости осуждения. Наше Божественное «я» «закрывается» страхом, унынием, ненавистью, осуждением. Нашему Божественному «я» необходимы любовь, радость и энергия.

Я передал моей знакомой, что ей нужно серьезно поработать со своим унынием. А она сообщила, что врачи опять выписали ей несовместимые препараты. Ее сестра обратилась к знакомому врачу, подробно описала ситуацию и попросила его поговорить с лечащим врачом сестры. В ответ знакомый врач сказал, что это будет неэтично. Одна врач прописала взаимо-исключающие препараты, отчего пациентка чуть не умерла, другая врач назначила еще одно опасное лекарство. А третий врач, зная обо всей этой ситуации, заявляет: «Неэтично звонить вашему врачу и советовать отменять назначенное лекарство. Это поставит под сомнение ее квалификацию».

Для медицины имеет значение в первую очередь физическое тело. Для того чтобы ощутить боль и страдания другого человека, нужно верить в Бога. Когда человек живет материалистическими понятиями, его моральная планка снижается. Он забывает о сострадании, любви, заботе.

Мы не понимаем, что такое человек, и это непонимание приводит к очень серьезным проблемам. Когда в душе нет веры и ощущения, что и добро, и зло – от Бога, тогда человек начинает ненавидеть болезнь и поклоняться здоровью. Он не может осознать, что обе противоположности даны во благо.

Неверующий врач, сострадающий больному человеку, берет его болезни на себя и сокращает собственную жизнь. По статистике, самый короткий срок жизни – у реаниматоров и хирургов, потому что эти врачи сильнее других переживают за судьбы людей, которых пытаются спасти.

Многие врачи, подсознательно спасая себя, впадают в другую крайность: от сострадания они переходят к полному равнодушию и цинизму. Это улучшает их физическое здоровье, но они перестают чувствовать боль другого человека и по этой причине могут погубить пациента своим равнодушием, нежеланием почувствовать его состояние. Это проблема современной медицины и современной психологии.

Чем более развиты технологии и цивилизация, тем в большей опасности находится душа. Незнание законов Вселенной, неумение и нежелание познавать их, непонимание того, что в первую очередь нужно думать и заботиться о душе — все это приводит к тому, что одни люди болеют, а другие, пытаясь вылечить, уничтожают их.

Причина этого – гордыня, которая может выглядеть совершенно по-разному. Гордыня выглядит – как равнодушный врач, выписывающий опасные для пациента лекарства, или как чрезмерно этичный врач, который не смеет сказать своему коллеге, что тот убивает пациента. Гордыня выглядит – как обида на людей, как уныние и нежелание спасать свою жизнь, находясь в сложных условиях.

В России языческое мышление привело к катастрофическим последствиям. Но особенность нашей страны заключается в том, что, несмотря на низкую бытовую культуру, душа для наших соотечественников остается на первом месте. На Западе на первом месте – физическое тело и материальное благополучие, поэтому бытовая культура находится на высоком уровне.

Можно говорить о двух разновидностях гордыни. У человека высокий уровень гордыни, если он презирает свое тело, судьбу и поклоняется душе, – как в России. Настолько же высок уровень гордыни у того, кто презирает душу и поклоняется телу, комфорту и благополучию, – как на Западе.

Человек, как и Бог, троичен. Но в первую очередь человек должен заботиться о своей душе. Когда мы научимся соединять противоположные понятия, мы будем сохранять любовь в любой ситуации. Тогда у одних появится шанс выздороветь, а у других – почувствовать чужую боль и помочь с ней справиться.

Судьба талантливого человека

В моей практике появилась традиция делать драманализ различных фильмов. В биографическом фильме о Патрике Суэйзи удивительно четко показана жизнь человека с повышенной гордыней.

Патрик Суэйзи, звезда Голливуда с титулом самого сексуального мужчины Америки, добился в жизни всего, о чем только можно мечтать. Талант, бесстрашие, энергичность, харизма и упорство отличали его от остальных и помогли достичь небывалого успеха. Но в течение всей жизни его сопровождали травмы, неудачи и алкогольно-никотиновая зависимость. В 57 лет он скончался от рака поджелудочной железы.

Герой биографического фильма пробует себя в качестве футболиста, гимнаста, танцора. Везде добивается внушительных результатов, и лишь неоднократные травмы колена не позволяют ему достичь поставленных целей. Большой успех в жизни подразумевает высокую внутреннюю энергию. Смелый человек внутренне осознаёт свою силу и ничего не боится. Он ощущает, что всего добьется.

Конец ознакомительного фрагмента.

Текст предоставлен ООО «ЛитРес».

Прочитайте эту книгу целиком, купив полную легальную версию на ЛитРес.

Безопасно оплатить книгу можно банковской картой Visa, MasterCard, Maestro, со счета мобильного телефона, с платежного терминала, в салоне МТС или Связной, через PayPal, WebMoney, Яндекс.Деньги, QIWI Кошелек, бонусными картами или другим удобным Вам способом.